

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (8556)

Вторник, 25 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Уверенно — к цели

Полтора месяца в бригаде Виктора Истомина (его вы видите на снимке) шла борьба между звенями за перекрытие прежней рекордной добычи угля за смену. Отрезать 150 пролетов — вот чего хотелось горнякам. Особенно настойчивы были горняки звена Николая Вилякина, звена, о котором даже на 1-м участке говорят с восторгом: «Ну, работают! Вот это работают ребята!» 140 — 142 пролета отрезало звено в течение этих полутора месяцев, но не больше.

Цель была достигнута в прошлый четверг. Накануне гордовщины со дня рождения В. И. Ленина звено Николая Вилякина в 3-ю смену за обычные 6 часов рабочей смены отрезало в лаве № 78 152 пролета, выдав на-гора 584 тонны угля, в то время как суточный

план бригады 650 тонн. Довольные, поднимались на гора горняки. Весело подшучивали над комбайнером Николаем Смирновым: «Теперь твой портрет, Коля, непременно повесят на Доске почета. И будут объяснять всем — это комбайнер Смирнов, который в 1966 году за смену отрезал 152 пролета». Хорошее настроение было у шахтеров, как и должно быть, когда сделано если не все возможное, то около этого. Радовался и звеньевой, и горный мастер Иван Алексеевич Растренин, и горнорабочий Алексей Жарких.

Начальник участка А. Бельский часто говорит на нарядах: «Что, не можете работать, как Вилякин?» А «секрет» успехов этого звена — правильная и продуманная организация труда. Здесь расста-

новка людей такая, что каждый четко знает свои обязанности. И, конечно, старается не подводить. Потому и не бывает задержек из-за леса, порожняка, что так заметно в других звеньях.

В прошлом месяце бригада В. Истомина ставила цель — побить прежний шахтный рекорд по добыче угля. Но выдать 26 тысяч тонн в марте не удалось. Не дотянули, как говорится. Борьба за большую добычу продолжается и в апреле, продолжается успешно. Это отмечает даже начальник участка А. Бельский, который не любит говорить лишних слов. В пятницу 1.150 тонн дали. Это почти два суточных плана.

В 78-й лаве было многое пересмотрено в организации труда. «Узкое место» здесь — подготовительная смена. Обыч-



Ленин в сердце каждого из нас

К 96-летию со дня рождения В. И. Ленина каждый класс хотел сделать что-то хорошее. Было решено обоградить комнату музея Ильича. Поручили собрать материал и оформить 9 «А» классу, с чем он успешно справился.

Когда входишь в эту комнату, сразу же в глаза бросается небольшая скульптура Ленина, выделяющаяся на фоне красного полотнища. В центре комнаты стоит длинный стол, на котором лежат альбомы с фотографиями Ильича. Много еще интересного можно увидеть в этой комнате: фотомонтаж, фотокопии первого номера газеты «Искра», книги о Ленине, модель шалаша, в котором он жил в Разливе. Скоро в этой же комнате появятся лучшие иллюстрированные конкурсные сочинения о Ленине.

Почти во всех классах проводились беседы о жизни Ильича, изучались его работы, ребята слушали грамзаписи его речи на III съезде комсомола и выступление о сердечниках, посмотрели диафильм «Ленин и Горький».

А 22 апреля состоялась торжественная линейка, посвященная 96-летию со дня рождения В. И. Ленина, на которой групкомсорги рапортовали о комсомольских делах своих классов.

Здесь же, на торжественной линейке, выступил перед на-ми старейший коммунист на-шего города тов. Шайхутдинов.

Потом все комсомольцы дали клятву:

Клянемся партии родной, Клянемся гвардией одной, Что не отступим никогда, От ленинского дела.

Т. ЗУЕВА,

Школа № 42.

Не иметь
отстающих

ОТСЮДА СЛЕДУЕТ

Если сравнивать итоги работы горняков треста за первый квартал прошлого года и нынешнего — сравнение в пользу начала 1966 года. В минувшем году горняки нашего рудника выполнили свои социалистические обязательства. В том, что за год было выдано дополнительно 362 тысячи тонн угля, большую роль сыграла слаженность в работе за первый квартал.

В этом году отдельные шахты не выполнили государственного плана и даже снизили среднесуточную добычу против I квартала 1965 года. Плохо работали в январе и феврале шахты имени С. М. Кирова, «Комсомолец», задолжав более 30 тысяч тонн топлива. В марте не справились с планом коллективы шахт имени Ем. Ярославского и «Полысаевская-1». Они задолжали около 10 тысяч тонн угля.

Все эти минусы объясняются тем, что не все шахты были подготовлены к работе. На отдельных не было достаточно устойчивого очистного фронта, допускался разрыв с вводом очистных забоев, затяжка с раскачкой новых лав. Это было особенно свойственно для шахт имени Ем. Ярославского, «Комсомолец», имени С. М. Кирова. Допущена в первом квартале большая аварийность с горными выработками и на механизмах.

Многое можно объяснить. В лавах 74-й и 78-й пласта Толмачевского шахты «Комсомолец» аварии с комбайнами были из-за больших включений колчеданов. Но как оправдать неудачи в работе 55-й лавы? Она долгое время находилась на загонке, однако это не повод для увеличения аварийности и снижения производительности.

В январе и феврале на шахте «Комсомолец» была очень большая аварийность с горными выработками и механизмами. За этот период произошло 24 крупных аварии, из-за чего потеря в добыче составила 7.468 тонн. К тому же, допущено два завала лав и потерянно около 5.000 тонн угля. Как говорится, сами себе ножку подставили.

Шахта имени С. М. Кирова задолжала только за 2 месяца более 12 тысяч тонн угля, потому что инженерно-технические работники шахты не подготовили устойчивого очистного фронта, не обеспечили быстрого освоения вводимой новой техники. Там, где работали комплексы, как правило, была большая аварийность с механизмами. И не только это. Комплекс М-87 пытались внедрить в лаве с неподходящими, очень сложными горногеологическими условиями.

Получается на шахте такой абсурд: если раньше, с врубовкой в 55-й лаве давали в сутки по 400 тонн, то с введением комплекса 2 М-81, стали добывать 250—300 тонн; в лаве № 50 с комбайном «Донбасс» имели план 400 тонн и выполняли его, а с введением комплекса КМ-87 с комбайном К-52 III «довели» добычу до 150 тонн. В конце февраля снова внедрили здесь «Донбасс», и лава опять стала работать нормально.

Лава № 94 пласта Толмачевского с комплексом ОМК ранее работала с полной нагрузкой и давала добычу 800—1000 тонн в сутки. А в этом году она работает кое-как из-за подработки лавой № 62 пласта Бреевского. Отсюда следует — к освоению новой техники, нужно подходить серьезно, вдумчиво, с инженерным расчетом.

Для этой шахты также была характеристика высокая аварийность с горными выработками и механизмами. По этой причине за два месяца потеряно более 25.000 тонн угля. Этого вполне можно было избежать. Ведь сумел же в марте коллектив преодолеть трудности по освоению новой техники, снизил аварийность и с планом справился. Да и в апреле шахта имени С. М. Кирова работает хорошо. Значит, можно было не допускать отставаний?

Шахта им. Ем. Ярославского

справилась с планом I квартала, имеет на сверхплановом счету более 7 тысяч тонн угля. Однако и здесь есть своя болезнь. В марте осваивался в 31-й лаве новый комбайн КШ-2 и было потеряно более 10 тысяч тонн угля. Для одного месяца это слишком большие потери. Объясняются они только тем, что к новому комбайну совершенно не было никаких запасных частей. В конце концов КШ-2 пришлось менять на КУ-60 и после этого лава № 31 работает более производительно.

Отсутствие запасных частей для ремонта АТ-2 отрицательно сказывается на работе шахт имени 7 ноября и «Полысаевская-1». Только в марте по этой причине на «Полысаевской-1» потеряно 6239 тонн угля. Это говорит о том, что комбинату «Кузбассуголь» нужно немедленно и серьезно улучшить снабжение запасными частями для новых комплексов.

Инженерно-технические работники шахт и руководство трестом в марте и апреле провели большую работу по освоению механизированных крепей и другой новой техники, по перестановке и замене старого подработанного оборудования, по обновлению очистного фронта. Все это обеспечило ритмичную работу треста в апреле. Но вопрос с запасными частями по-прежнему остается нерешенным.

А. ЗУЕВ,
начальник производственного от-
дела треста «Ленинуголь».

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял по-
становление о снижении с 25 апреля
1966 года государственных розничных
цен на фруктовые консервы из слива и
яблок:

на компоты в среднем на 30 процен-
тов, на варенье в среднем на 20 проц.,
на соки в среднем на 15 проц. Сумма
снижения розничных цен на фруктовые
консервы в расчете на год составит око-
ло 105 млн. рублей.

Недостатки, рожденные бездействием

Печально звучал отчетный доклад секретаря партбюро Байкальского СУ тов. Дунаева. Все хорошее, что было сделано за год, терялось за такими фактами: стройуправление несет убытки, качество работ неудовлетворительное, хорасчетных бригад нет. Коммунисты в своих выступлениях добавили, что партбюро с стороны взирало на эти недостатки, коллектив не чувствовал твердого партийного руководства.

Создали было на участках партийные группы. Коммунисты взялись за дело, наметили планы своей работы. Но осуществить их не смогли, так как руководители управления увлеклись в прошлом году переброской бригад с объекта на объект. С бригадами уходили коммунисты, партигруппы распадались. Поэтому их влияние на хозяйственную деятельность сводилось к нулю.

Не раз за отчетный год партбюро принимало постановление о создании хорасчетных бригад. Но как их создать при такой перетасовке кадров? У строителей не было заинтересованности в экономии материалов, в качестве работ. Если на объекте обнаруживали брак, то виновных в нем установить не уддавалось: бригад много здесь работало, какая из них оказалась недобросовестной?

Еще в начале прошлого

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

Спортивный зал клуба ПШСУ в Сацгородке пестрел красными, галстуками, белыми блузками. На одной из стен его, портрет великого Ленина, флаги союзных республик. Сдаются рапорты:

— Отряд имени дважды Героя Советского Союза Шилина к проведению слета готов...

Комсомольская группа «Романтика» к проведению слета, посвященного памяти вождя революции, создателя Коммунистической партии Владимира Ильича Ленина, готова...

Сколько торжества в этих словах! Сколько гордости за нашу великую Родину, за наше счастливую жизнь!

Выносят знамя дружин. Объявлен распорядок дня. Слово получает Николай Михайлович Обыденов — человек, видевший В. И. Ленина. Он говорит о пережитом в дни революции, о становлении Советской власти, и о великом Ленине. Затем опять рапорты. Лучшие из лучших рассказывают о своих делах.

На середину выходят те, кому сегодня суждено стать пионерами. Их семидесят два. Взволнованно обещают они быть верными Родине, Коммунистической партии, нашему народу.

Тридцать шесть человек получают комсомольские билеты.

Под бурные аплодисменты Н. М. Обыденову Люба Ожерельева повязывает красный галстук — он избран почетным пионером дружиной.

Официальная часть заканчивается песней: «Взвейтесь кострами, синие ночи». И вот со сцены уже звучат голоса будущих артистов. А сердца поймут. Поймут от радости за сегодняшний и завтрашний день. Поймут от счастья, начало которому положил великий Ленин.

В. ЗОРЫНЬ,
школа № 35

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 83, 26 апреля 1966 г.

года парторганизация требовала от руководителей управления закрепить за каждым объектом бригады, чтобы повысить ответственность людей за качество строительства, заинтересовать их в экономии материалов. Но начальник управления тов. Земсков и главный инженер тов. Полетаев не прислушались к хорошему предложению коммунистов. А у партийного бюро не хватило принципиальности настоять на исполнении требований партсобрания. Поэтому и перерасходовало управление строительные материалы.

К сожалению, это не единственный случай, когда партбюро не позаботилось о действенности решений коммунистов. Предлагали в 1965 году на партсобрании, чтобы в конце каждого месяца ко-

миссия принимала у бригад объекты, интересовалась качеством работ. Начальник управления тов. Земсков даже утвердил приказом состав комиссии. В ее воле начальник производственного отдела тов. Бушуев, начальник отдела организации труда тов. Боровиков, начальники участков и бригады. Однако приказ остался на бумаге. Тов. Бушуев и Боровиков его не выполнили, тов. Земсков забыл, что издал приказ, а партбюро отмолчалось.

Хорошая работа возможна только при вдумчивой, правильной расстановке кадров. Но в это дело партбюро не вмешивалось. Есть в Байкальском СУ инженер тов. Ягин. Он зарекомендовал себя как хороший прораб, а его взяли да и посадили в управление. Больше шести месяцев он занимался де-

лом, с которым справился бы любой техник. Вот еще пример. Е. Ф. Елатомцев около двадцати лет работает на стройке, был одним из лучших начальников участка, руководимый им коллектив всегда выполнял план. А сейчас тов. Елатомцев руководит отделом снабжения. Был смысл в такой перестановке?

Серьезная беда управления и в том, что вторые смены работают здесь без технического надзора. Это ведет к травматизму рабочих, к браку. Об этом сообщали коммунисты, писалось в печати. Но главный инженер управления тов. Полетаев и начальник отдела организации труда не придали значения справедливым замечаниям.

Озабоченно говорили коммунисты о партийной учебе.

Дело в том, что уже близится к концу учебный год, однако в двух кружках состоялось всего по восемь занятий. Посещаемость в них низкая. Один из кружков два месяца бездействовал только потому, что члены его занимались подготовкой к сдаче строительных объектов. Справшивается, какое отношение к партурчебе имеет сдача объектов? И здесь партбюро не вмешалось до тех пор, пока партком треста «Ленинскшахтстрой» не выявил эти недостатки. Сейчас пытаются наверстать упущенное, да поздно.

Из старых ошибок новый состав партбюро должен сделать серьезные выводы. Хочется пожелать ему побольше принципиальности, строже следить за выполнением партийных решений.

Б. ПИЩИКОВ.

ЕЩЕ ШАГ ВПЕРЕД

(Сессии городского Совета)

Отступив от традиции, председатель исполнкома горсовета А. И. Янтураев не стал перечислять в докладе об итогах и перспективах благоустройства города все до мелочей. Депутаты имели на руках детальный сводный план предстоящих работ. Докладчик остановился на наиболее острых вопросах.

При значительных трудностях в городе с жильем из рук вон плохо поставлено содержание существующего жилфонда. Жилищно-коммунальные отделы забыли о том, что такое текущий ремонт. В результате дома приходится ремонтировать тогда, когда в них уже невозможно жить. Экономия гривни, они теряют десятки тысяч рублей. Как правило, при ремонтах упираются из виду вопросы благоустройства.

С другой стороны, сами квартиро-съемщики не заботятся о сохранности жилья. За короткие сроки новые дома приходят в непрятный вид. А виновники не несут ответственности за порчу государственного жилого фонда.

В предстоящие годы в городе предусматривается расширение жилищного строительства. Планируется за пятилетку ввести в эксплуатацию по государственным вложениям 159 тысяч квадратных метров. Уже сейчас определяется задел на 1967 г. в 30 тысяч квадратных метров. Дополнительным резервом явится строительство

жилья за счет фондов предприятий и на коблеративных началах силами самих трудящихся. До сих пор в нашем городе последнему мало уделялось внимание. Важно провести разъяснительную работу, чтобы трудящиеся активнее вступали в кооперативы по жилищному строительству.

Тов. Янтураев особо останавливается на водоснабжении. В 1966 г. подача чистой воды за счет дальнейших работ по водопроводу увеличится только на 5 тысяч кубометров. Надо всячески ускорять эти работы. Но одновременно нельзя мириться с расточительством в расходе воды. В 1965 году из-за всяких неисправностей на линиях только по 15 предприятиям терялось до 1500 кубометров чистой воды в сутки. Плохо организована пока что работа водоналища ЦЭММ треста «Ленинуголь».

Большое внимание удалено в докладе мерам по борьбе с загрязнением реки Ини и атмосферы над городом.

В городе за последние годы — два заметно улучшилась работа по наведению чистоты, озеленению и другим вопросам благоустройства. Но депутаты в своих выступлениях говорили о том, что предстоит неотложно решать.

У нас резко отстает строительство тротуаров, отметил тов. Липовкин. В районе шахты имени 7 ноября их поч-

ти нет. Пешеходы идут по пребежкой части улиц, затрудняют движение транспорта. Это усиливает возможность дорожных происшествий, несчастных случаев с людьми.

Депутаты тов. Таврин и Быков спрятливо упрекают общественные организации предприятий в безучастности к организации трудящихся на субботники, воскресники. Без массового участия самих горожан в походе за чистоту и порядок трудно, почти невозможно, добиться заметных результатов.

Депутаты вели речь о том, чтобы с большим экономическим эффектом использовать средства на благоустройство, не распылять их по мелочам, а скреточивать на наиболее важных участках благоустройства.

Острый критик подвергались руководители предприятий, которые не принимают мер к внедрению дымоочистительных устройств в бытовых и промышленных котельных.

Сессия горсовета обсудила и утвердила план по благоустройству в городе в связи с подготовкой к 50-летию Советской власти. В нем предусмотрены широкий объем работ по городу, отдельным предприятиям, по жилищно-коммунальным отделам. Сессия призвала всех депутатов, всех трудящихся города принять активное участие в этом деле. Каждому горожанину в 1966 г. надо отработать на благоустройстве не менее 40 часов.

Будет сделан новый большой шаг к улучшению облика родного города.

Одесская область. В село Черноморку Беляевского района из Москвы вернулась делегат XXIII съезда КПСС Герой Социалистического Труда заведующая молочно-товарной фермой колхоза имени К. Либкнехта Екатерина Тимофеевна Антонова. Она рассказала односельчанам о работе съезда.

На снимке: Е. Т. Антонова (в центре) беседует с долями фермы. Фотохроника ТАСС.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Из года в год растут тиражи нашей периодической печати. Подпись на центральные и местные газеты и журналы на 1 января этого года по стране составила 182 млн экземпляров, на 26,3 млн больше, чем в 1965 году. Трудящиеся нашего города в этом году увеличили подписку почти на 30 тыс. экземпляров. 152 тыс. газет и журналов переходит из сумок почтальонов в квартиры горожан. Десятки тысяч газет и журналов проходят через киоски «Союзпечати».

Общественные распространители печати шахты «Полысаевская-3» в этом году наиболее умело провели разъяснительную и организаторскую работу по подписке. На каждого трудящегося здесь приходится в среднем по 3,5 экземпляра. По 3 экземпляра выписано в коллективах шахт: «Полысаев-

ская-2», имени Кирова, «Журинка-3». В полтора раза по сравнению с прошлым годом выросла подписка на заводе «Кузбассалемент».

Однако положительные результаты новогодней подписки не избавили нас от существенных ошибок и упущений. При росте общей насыщенности печатью в городе не только не выросла, но и сократилась подписка на такие важные издания, как «Правда», «Известия», «Экономическая газета».

Со второго полугодия у трех тысяч трудящихся кончатся сроки подписки, а продление ее идет пока медленно. Из городских отделений связи серьезную работу по восстановлению подписки провело 13-е отделение, расположение в Сацгородке. Здесь продлили подписку более 50 трудящимся.

Но самую серьезную помощь в проведении этой ра-



боты оказывают общественные распространители печати. На шахте «Комсомолец», например, в марте, апреле выписано свыше 500 различных периодических изданий.

За последнее время заметно возрос интерес подписчиков и зарубежным изданиям, таким, как «Болгария», «ГДР», «Польша», «Куба» и др. Нужно помнить, что заказываются эти издания значительно раньше, чем отечественные. Так, чтобы получить зарубежные издания с июля, нужно оформить подписку на них до 1 мая.

Апрель стал месяцем ре-

ждения нового журнала, которым, несомненно, заинтересуются горожане — «Радио и телевидение». Первый номер его вышел 22 апреля. Это иллюстрированный общественно-политический ежедневник, объемом в 16 страниц. А с 5 мая для любителей будет выходить еженедельная газета «Книжное обозрение» на 12 страницах.

Товарищи, заблаговременно оформляйте подписку на газеты и журналы, не откладывайте на последние дни.

А. УГРЕННИКОВ,
начальник агентства
«Союзпечати».

Будни одиннадцатого

12 октября 1964 года на шахте «Полысаевская-1» организовали новый участок — № 11, который начал осваивать комплекс ОМКТ. Понапачу были трудности. Навыков у горняков мало, да и дело новое, как-то отпугивало их. Но потом все уладилось. Учеба шахтеров в КРО, практические навыки при освоении комбайна дали свои результаты. Горняки стали выдавать на гора по 450—500 тонн угля в сутки. А дальше и план перекрывать начали: вместо 650 давали 660—700 тонн.

Работаем на этом же комбайне и сейчас. «Живучесть» комплекса достигнута ремонтной сменой. Подобрали туда опытных ремонтников, проработавших на шахте десятки лет, таких, как электрослесарей В. Неб, Е. Мячин, горнорабочих П. Пульгис, В. Кенин, Ю. Громов, С. Критонов. Всего в бригаде вошло 9 человек. Руководить ею доверили бывшему электрослесарю, а ныне горному технику Е. Дюдякову. Парень технически грамотный, деловой. Эти люди обеспечили безаварийную работу агрегата. Капитального ремонта ему не было — успевали ремонтировать за 20 дней в период перехода из одной лавы в другую.

Несмотря на двухкилометровую протяженность конвейерной линии, крепкие угли, колчадановые включения и породные прослойки, мы бесперебойно давали уголь по 1000 тонн в сутки. Правда, у комбайна пришлось кое-что изменить. Например, переделали на свой лад схему набора зубков.

В ЖКО города

ТРУБА НАША — ЗАБОТА ВАША

В детских яслях № 9 на 1-м этаже здания очень увлажненный воздух, запах бани, потому что под полом стоит теплая вода, разрушающая здание и создающая сырость. Дело в том, что на улице Космонавтов проходит главная отопительная трасса, она лопнула в одном месте, и вода прорвалась в подвал детяслей.

Несмотря на неоднократные обращения к начальнику ЖКО тов. Хомякову и к механику тов. Петрушину, меры не приняты. Советовали самим сделать заградительную перемычку, якобы от грунтовых вод.

В результате детские ясли были закрыты на 2 недели, родители — 114 человек — не работали.

Об этом сообщила тов. Маркова. Лишь после докладной председателю горисполкома началось некоторое движение, но и то, как сообщила инженер горздрава тов. Шишина, устраниют последствия своей аварии, рассчитывая получить за это деньги с яслей.

Странные вещи, стали происходить в ЖКО «Полысаевской-2».

В чем дело?

В газете «Ленинский шахтер» была опубликована заметка И. И. Бутенко, «Наша Валя». Ничего не скажешь, Валя это заслужила. А вот про нашего почтальона, обслуживающего дом № 19 по проспекту Ленина, этого не скажешь. Почту носит неаккуратно. Иногда и совсем неносит. На замечания возмущается: «Я ношу, у вас ее кто-то берет. Надо иметь замки!»

Повесили замки. Но 6 апреля почту принесла и положила в другой ящик. 8 апреля вообще ни в какой не положила. Ходил я на почту (благо она в нашем доме), заведующая говорит: надо вешать замки. Дело-то не в замках, на мой взгляд.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

В лаве, когда работает комбайн, много угольной пыли, а это повсеместный бич шахтера. Наши рационализаторы предложили подавать воду на систему орошения не от насосов с уклонов, а с центрального, где вода чище. Пришло горнякам с месяцем поработать на укладке труб. Но это же для себя. Окожушили верхнюю отбойную группу. Предварительное увлажнение пласта производится дренажными шпурами через 12 метров, что также снижает запыленность воздуха.

Трибуна инженера

Много мы переняли полезного с других шахт: «Абашевской-3-4», «Зыряновской», имени Ем. Ярославского.

Важно то, что, работая с комплексом ОМКТ, мы почти совершенно отказались от леса. В обыкновенной лаве на 1000 тонн угля уходило 48 кубометров лесоматериалов. Ныне используем лишь 1 кубометр и то по несколько раз. Экономия получается около 900 руб. По нормам на одну тонну угля полагается 250 граммов веретенного масла, а мы затрачиваем при смазке агрегата 75. Мелочь? Нет, это не мелочь. Принимите, сколько его расходуется в месяц. Получается солидное количество — свыше 5 тонн.

Раньше при нарезке лавы непрерывно к штреку оставался целик

угля. Этот целик не вырабатывался, то есть оставался в заброшенной лаве или добывался так вручную. Было и у нас так, 20 человек целый месяц добывали целик. На это потребовалось 140 кубометров леса, взрывчатки и так далее. В общем, прямых средств было затрачено 5 тысяч рублей. Ныне мы расширили разрезную печь до сечения монтажной камеры. И оттуда пропуским выемку пласта. Такой же целик с комплексом ОМКТ вырабатываем за 5 дней. Это новшество было применено на Ленинском руднике впервые.

Но есть у нас и «узкие места». Верхним баром комбайна выбирается пачка угля толщиной в 280 см, нижним — 135, а середина остается. Получается, как называют её шахтеры, «колбаса». Куски угля разбиваются вручную двое горняков. Скорее эта проблема разрешится. Завод «Красный Октябрь» изготавливает для нас промежуточную отбойную группу. После выполнения заказа освободится сразу два человека. К маю горняки нашего участка комплексом ОМКТ выдаут топлива свыше 22 тысяч тонн.

Но нельзя не высказать претензии руководству нашего рудника. Когда, наконец, будет координированное планирование, когда будут запасные части? Нам, например, очень нужны к комбайну зубки И-90.

Н. ЗРУЖЕВСКИЙ,
начальник участка № 11
шахты «Полысаевская-1».

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

БЕРЕГИ ЗДОРОВЬЕ, ГОРНИК

За последнее десятилетие резко изменились орудия труда горняков. Инженеры, новаторы производства непрерывно совершенствуют ручные инструменты и механизмы, изобретают новые, добиваясь не только большей производительности, но и облегчая труд. Механизированные комплексы «Тула» и другие прочно завоевывают свое место и в наших шахтах, ликвидируя такие трудоемкие работы, как навалоотбойка, переноска конвейеров, доставка леса и укрепление кровли.

Уже теперь можно и нужно так организовать и оснастить труд горняков, чтобы надежно защитить их здоровье. А опыт такой организации есть на ряде передовых шахт страны и Кузбасса. Главная угроза здоровью горняков — пыль, особенно породная, которая образуется почти при всех процессах добычи. Надо всем помнить, если постоянно и настойчиво не бороться с пылью, через несколько лет работы может разиться серьезное заболевание пневмокониоз и наиболее тяжелая форма — силикоз, который возникает вследствие длительного выдыхания большого количества пыли, содержащей кремнезем.

В Советском Союзе предложены и широко внедряются многочисленные меры борьбы с пылью. Есть ряд шахт и рудников, где значительно снижена запыленность. На рудниках Урала, Донбасса, например, количество пыли доведено до предельно допустимых концентраций.

Конечно, этого недостаточно. На шахтах «Полысаевская-2», «Полысаевская-1», имени С. М. Кирова на взрывных работах при работе комбайнов, погрузке и транспортировке используются специальные оросители, водяные

завесы и туманы, с помощью которых осаждают пыль. Но вся беда в том, что далеко не всегда им уделяют должное внимание. Ведь мало обрудовать приспособления — нужен постоянный надзор и за подачей освеженной воды и за тем, чтобы не засорялись, не портились форсунки. Все эти неисправности могут замечаться, прежде всего, сами рабочие, общественные инспекторы, санитарный актив. Нужно сообща добиваться, чтобы все оборудование, которое служит для поддержания здоровых условий труда, работало бесперебойно. Кто, как не товарищ по работе, должен первым открыть воду, не побеспокоился об исправности боросигильного устройства, или выключил вентилятор частичного проветривания. Конечно, шум неприятен, но, как говорится, из двух зол выбирают меньшее. К тому же, для звукоизоляции можно оборудовать специальные кожухи.

Печерский институт предложил применять вихревое брошье непосредственно на баре, чтобы снижать запыленность воздуха на 97 процентов.

Многие горняки работают различными перфораторами. Вibration, создаваемая этими инструментами, не безразлична для организма. Онемение и побледнение кожи на пальцах рук, боли в мышцах указывают на первые признаки вибрационной болезни. Медики защищают от нее — переноска на станковое бурение там, где это возможно, использование специальных поддержек, поочередное пользование перфоратором в комплексных бригадах.

Работая с виброминиструментаами, надо остерегаться охлаждения рук, так как это способствует развитию вибропатологий.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

В моей семье, в марте этого года произошло большое горе: спорел дом и все домашнее имущество, погиб от огня 4-летний внук Сережа. В эти тяжелые дни нам очень помогли работники орса города. Среди них особенно душевно отнеслась к нашему горю старший бухгалтер Р. Т. Кузнецова, которая организовала работникам орса помочь привести все необходимое.

Вся наша семья от всего сердца благодарит работников орса и всех товарищей, которые оказали нам бескорыстную помощь.

ШЕСТАКОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«ДОРОГА ЛОЖКА К ОБЕДУ»

Под таким заголовком была опубликована корреспонденция А. Ладутько о неудовлетворительном состоянии дел на строительстве комбината костюмных тканей.

Вот что отвечает главный инженер комбината «Кузбассшахтстрой» тов. Петров:

«В связи с особой важностью строительства комбината костюмных тканей в г. Ленинске-Кузнецком и в связи с неудовлетворительным состоянием строительства этого объекта в 1-м квартале комбинатом «Кузбассшахтстрой» и трестом «Ленинск-шахтстрой» принимаются меры к улучшению и усилению работ:

при рассмотрении набора работ на II квартал комбинатом утверждено выполнение объема в сумме 1.070 тыс. руб. при плане 665 тыс. руб., с учетом перекрытия недовыполнения плана I квартала;

для увязки работ между субподрядчиками и решения текущих вопросов, возникающих в ходе строительства, на комбинате костюмных тканей организован партийно-хозяйственный штаб с еженедельными заседаниями по разбору дел и принятия необходимых мер по улучшению. Штаб работает регулярно;

организуется служба по контролю за ходом строительства в соответствии с сетевым графиком производства работ;

установлен авторский надзор со стороны работников проектной конторы комбината «Кузбассшахтстрой».

Выполнение этих мер, безусловно, улучшит состояние строительства комбината костюмных тканей. Однако, как уже отмечалось, комбинатом «Кузбассшахтстрой», заказчик до сих пор не обеспечил проектной документацией работы, которые в силу сложившихся обстоятельств необходимо было бы выполнить в I-II кварталах. Это — документация по подъездным железнодорожным путям и другим работам».

Обещанное девять лет ждут

Мария Михайловна Гайдук вселилась в дом № 21 по улице Орловской девять лет назад. Дом выглядел вполне прилично. Правда, не было привычных ящиков для мусора, выгребной ямы. Но стоило ли беспокоиться домаупраление по такому пустяку? Рядом был старый шурф. Он заменил мусорный ящик.

Шли годы. Шурф постепенно обмелел, ссыпать туда шлак стало нельзя. Три хозяйки облюбовали для этой цели другое место — сруб соседа. Вскоре сосед узнал об этом и пригрозил: «Чтобы ноги вашей здесь не было». Горемыки нашли прибежище у трансформаторного киоска.

Шли месяцы, и куча шлака переросла на голову трансформаторного киоска. Как быть? Три хозяина держали совет и приняли решение обратиться в домаупраление № 1. Там их вежливо выслушали и сказали: «Поможем». Вскоре на улице Апельской, напротив дома № 21 появились белые тесовые ящики. Привезли их рабочие из домаупраления, а устанавливать не стали. «Вам пользоваться — вы и устанавливайте», — заявили они жильцам. А в трех квартирах, как на грех, ни одного мужчины: двое пенсионеров да

она, Мария Михайловна, работница лесного склада. Пришлось идти за помощью в домаупраление и возвратиться несолоно хлебавши. Наутро ящики исчезли: их утащили.

Прошел год. Мария Михайловна снова обивает пороги в домаупралении. К старой беде еще другая приключилась: черепичная крыша развалилась, пол съедает грибок. И на этот раз ее вежливо выслушал сам председатель горкомхоза А. П. Петров. Формы ради он даже послал работника домаупраления освидетельствовать дом. Та прибыла по данному адресу, осмотрела дом, записала что-то в тетрадку. На том и дель кончилось. А три хозяйки волниются, три хозяйки ломают голову не только над тем, куда ссыпать мусор, но и как в случае дождя, находясь в доме, оказаться сухим и как не сломать ноги, шагая по прогнившим половицам.

А. ЛАДУТЬКО.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

26 апреля 1966 г. № 83, стр. 3.



Сбит 968-й

X АНОИ. Части противовоздушной обороны вьетнамской народной армии сбили над провинциями Куангбинь и Нгеан три американских самолета. Таким образом над территорией ДРВ сбито 968 самолетов противника.

Новое предприятие Румынии

Б УХАРЕСТ. Синтетические смолы, лаки, краски и другие химические продукты будут выпускаться в столице новое предприятие химической промышленности республики «Поликолор». Три завода, входящие в состав этого предприятия, будут выпускать примерно 15 видов алкидных, феноловых, меламиновых и других синтетических смол, различные лаки и краски.

По приказу Вашингтона

Н Ў-ЙОРК. Правительство США намерено увеличить этим летом численность своих войск в Южном Вьетнаме до 300 тысяч человек. Корреспондент газеты «Нью-Йорк дэйли ньюс» Джозеф Фрайд пишет, что в ближайшие четыре месяца Вашингтон перебросит в Южный Вьетнам новую дивизию численностью в 20.000 человек.

Л ОНДОН. На австралийском военном транспорте «Сидней» отправлены в

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Какой же будет мода 1966 года?

Об этом вы узнаете, купив сборник «Одежда и быт». (Издательство «Советский художник». 1966 г. Цена 1 рубль 20 копеек). Этот сборник посвящается бытовой эстетике.

Как лучше одеться девушки и юноши во всех случаях жизни — на учебу, на службу, на вечер, дома, да, и тому же, еще и во все времена года? Что предложить полным женщинам? Как сделать подходящее платье, костюм, пальто, как элегантно одеться на теннисный корт, волейбольную площадку, на пляж, на лыжную прогулку? Обо всем этом рассказывается в первом разделе сборника.

Во втором разделе говорится об убранстве квартиры, а также публикуются и другие материалы. К сборнику дается приложение с чертежами и описанием моделей одежды.

Наряду с такими сборниками выпускаются и детские — издаваемые издательством «Малыш» в Ленинграде.

В альбомах «Модели детской одежды» (цена 1 рубль 50 копеек), «Шью себе и сестре» (цена 47 копеек) художники-модельеры предлагают несложные конструкции, в которых учитываются возрастные особенности детской фигуры.

Дорогие товарищи! Приглашаем вас в магазин «Техническая книга». Здесь вы можете купить эту литературу.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВТОРНИК
26 АПРЕЛЯ

18-00 Отвечают юристы.
18-45 Приглашение к фильму.
19-30 Подросток ушел из дома.

20-00 Телевизионные новости.

20.15 «Закон и кулак». Художественный фильм. (Для детей до 16 лет смотреть не рекомендуется).

21-50 Вечер балета.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через трест 3-61, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

ПРОДВИНУТЫЙ ПЛААН

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной Международному празднику 1 Мая

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, училищ профтехобразования с членами своих семей собираются 1 мая в 9 часам утра по своим предприятиям, учреждениям, школам.

Все коллективы предприятий и учебных заведений колоннами по 6 человек в ряд призывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке:

Колонна спортсменов выстраивается у здания магазина № 1 (ГУМ) по проспекту Кирова и следует в установленное время на площадь Победы (руководитель колонны А. А. Медведев).

За колонной спортсменов по проспекту Кирова выстраивается коллектив преподавателей школ Министерства просвещения (начальники колонны М. Т. Имерели).

За колонной коллектива преподавателей по проспекту Кирова, ул. М. Горького, ул. Ленина выстраиваются учащиеся школ-интернатов, затем учащиеся всех школ. Школы №№ 3, 8, 36 выстраиваются по улице Энгельса головной частью к проспекту Кирова и следуют к трибуне в общую колонну школ.

Колонны студентов педагогического, медицинского училища, горного техникума, учащиеся ГПТУ №№ 38, 36, 17 и 14 выстраиваются на улицах М. Горького и Ленина и следуют за школами (начальники колонн — руководители училищ, техникумов).

Коллектив управления треста «Ленинуголь» выстраивается по ул. Чекмарева и следует за учащимися ГПТУ № 14.

Коллектив шахты им. Ярославского выстраивается на улице Р. Люксембург и до проспекта им. Кирова следует за учащимися школы № 37, а затем к трибуне — за колонной управления треста «Ленинуголь».

Коллективы шахты «Журинка-3» и ВГСЧ выстраиваются по ул. Р. Люксембург и ул. Красноармейской и следуют к трибуне за колонной шахты им. Ярославского.

Коллективы шахты «Комсомолец» и обогатительной фабрики «Комсомолец» подходят к проспекту им. Кирова за учащимися школ №№ 36, 8, 3, вливаясь в общую колонну за колонной шахты «Журинка-3» и следуют к трибуне.

Коллективы шахты им. С. М. Кирова, обогатительной фабрики им. Кирова вы-

страиваются на ул. Чекмарева и следуют по проспекту им. Кирова, вливаясь в общую колонну за шахтой «Комсомолец».

Коллективы ЛСУ треста «Ленинуголь», ПТУ, ЦЭММ треста «Ленинуголь», северного района выстраиваются в пер. Кишиневском и вливается в общую колонну за обогатительной фабрикой им. Кирова. Следом идут трудящиеся Ленинск-Кузнецкого района, которые выстраиваются на улице Лермонтова.

Коллективы заводов: «Красный Октябрь», кислого, электролампового, «Кузбассэлемента», чугунолитейного выстраиваются на улице Вентиляционной и идут по проспекту им. Кирова до перекрестка ул. Энгельса, а затем идут к трибуне за колонной трудящихся Ленинск-Кузнецкого района.

Коллективы треста «Кузбассуглегеология», Ленинской ГРП, геофизической экспедиции, цеха ЖБИ, ШМУ-2 выстраиваются в пер. Кишиневском и следуют за коллективом чугунолитейного завода к трибуне.

Коллективы предприятий треста «Ленинскшахтстрой», Ленинского стройуправления треста «Кузбассжилстрой», БШСУ, завода КПД, Ленинского полигона, ШМУ-3, кирзавода № 13/14 выстраиваются по улице Белинского, подходят по улице Энгельса до проспекта им. Кирова и следуют к трибуне за колонной ШМУ-2.

Коллективы «Горзеленстроя», банико-прачечного комбината, дорожно-эксплуатационного участка, спецавтохозяйства, фабрики индивидуального пошивания, комбината бытового обслуживания, горэлектротреста, ремстройучастка, Ленинского шахтостроя выстраиваются в пер. Горнорабочем, подходят затем по ул. Энгельса и проспекту им. Кирова, вливаясь в общую колонну за кирзаводом № 13/14 и следуют к трибуне.

Коллективы станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного депо, паровозного депо, службы движения, РММ выстраиваются на улице Вентиляционной и идут по проспекту им. Кирова за колонной ШМУ-2 до перекрестка с ул. Энгельса, а затем к трибуне следуют за колонной трудящихся ремстройучастка.

Колонны коллективов советских учреждений, медицинских работников, торговых предприятий, швейфабрики № 10, макаронной фабрики № 5, мясокомбината, хлебокомбината, обувной фабрики.

Коллективы шахты им. Е. Ярославского выстраиваются на улице Р. Люксембург и до проспекта им. Кирова, вливаясь в общую колонну за колонной шахты им. Ярославского.

Коллективы шахты «Комсомолец» и обогатительной фабрики «Комсомолец» подходят к проспекту им. Кирова за учащимися школ №№ 36, 8, 3, вливаясь в общую колонну за колонной шахты «Журинка-3» и следуют к трибуне.

Коллективы шахты им. С. М. Кирова, обогатительной фабрики им. Кирова вы-

страиваются на ул. М. Горького и следуют к трибуне за колонной трудящихся РММ.

Коллективы Кольчугинской автобазы, пассажирского автотранспорта, грузовой АТК, Ленинской автобазы комбината «Кузбасскарьеруголь», ТАХ, ЦАРМ выстраиваются на ул. Горького, идут по проспекту им. Кирова до ул. Энгельса, вливаясь в общую колонну за коллективом обувной фабрики и следуют к трибуне.

Начало демонстрации в 10 часов 30 минут. Колонны следуют по проспекту им. Кирова мимо трибун до стартовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонн.

Демонстрация и митинг трудящихся Польсаевских шахт, других предприятий и учреждений, расположенных в районах Польсаевского, Красногорского, Никитинского поселковых Советов, проводятся по особому плану в 10 часов 30 минут.

Проезд всех видов транспорта и движение пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться колонны демонстрантов, закрывается с 9 часов утра до окончания демонстрации.

Автомашины развозной торговли должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника отдела милиции тов. Рябова Г. И.

Вниманию водителей автомобилей транспортных средств! С 5 часов вечера 30 апреля до 6 ч. утра 3 мая от универмага до треста «Ленинскшахтстрой» и по ул. Ломоносова проезд для всех видов транспорта, кроме маршрутных пассажирских автобусов, закрывается.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПОЛУНОЧНЫЙ ПОЦЕЛУЙ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20

6-10, 8-00, 10-00.

ДУБРОВСКИЙ

Сеансы: 9-00, 2-30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ЧАСЫ ОСТАНОВИЛИСЬ ■

ПОЛНОЧЬ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ПРИНИМАЮ БОЙ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00

10-00.

МИКОЛКА-ПАРОВОЗ

Сеансы: 11-00, 2-50.

«РАССВЕТ»

По просьбе зрителей

ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА

(Две серии)

Сеансы: 4-00, 6-20, 8-40.

ИНОСТРАНКА

Сеанс в 2-30.

«РОДИНА»

О ВОД

Сеансы: 10-30, 12-30, 2-00,

4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

До праздника 1 Мая осталось немного времени. Просим своевременно приобрести необходимые продукты в магазинах орса треста «Ленинуголь».

Не откладывайте закупку продуктов к праздничному столу на последние дни, так как у вас, уважаемые женщины, еще перед много других предпраздничных забоев.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Парк имени М. Горького — на сезонную работу МЕХАНИКА по аттракционам и МОТОРИСТов.

Редакция газеты «Ленинскшахтер» — срочно ШОФЕРА на легковую машину.

Справляться у редактора в часы работы.

Ленинский горкомзавод — экономиста, электриков и слесаря по оборудованию.